

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы отказались разоружаться | Initiative sur les armes: les Suisses ont dit "non"

Автор: Людмила Клот, [Женева](#), 14.02.2011.



Вот такое ружье хранится дома у мирного швейцарского резервиста (© Keystone) Категорическое «нет» высказалось швейцарское общество на прошедшем 13 февраля референдуме, не поддержав инициативу о запрете хранения дома армейского оружия.

L'initiative populaire "pour la protection face à la violence des armes" a été rejetée ce dimanche par près de 56% de voix.

Initiative sur les armes: les Suisses ont dit "non"

Швейцарские мужчины и в будущем хотят продолжать традиции своих предков, которые, в ожидании войны или армейских сборов, хранили свое армейское оружие у себя дома, в подвалах и на чердаках, не сдавая его в специальные арсеналы. В стране большая часть мужчин в возрасте 20 лет проходит военную подготовку в рекрутской школе (впрочем, существует и альтернативная гражданская служба), а затем до 50 лет все швейцарцы мужского пола считаются военнообязанными в резерве. Сами же резервисты и отвечают за выданное в армии оружие - винтовку,

пистолет-пулемет или пистолет. После 50 государство снимает резервиста с учета, но помповое ружье можно сохранить как память. Точных данных о количестве оружия в частных руках в Швейцарии нет, но, по предварительным данным, население в 7,7 миллиона человек хранит дома от 2,3 до 3,4 миллиона единиц. Из этого числа армейское оружие составляет от 1,45 до 1,7 миллиона единиц.

Периодически в стране поднимается вопрос о прекращении этой опасной традиции (количество убийств и самоубийств из армейского оружия составляет до 300 в год), но пока что ничего менять в ней мирные швейцарцы не хотят. Вот и сейчас, по результатам подсчета голосов, поданных на референдуме 13 февраля, инициативу «О защите от вооруженного насилия» отвергли почти 56% граждан.



Коллаж из газеты *Tages Anzeiger*

Предшествующая референдуму политическая кампания была на редкость [эмоциональной](#) и привела к массовому участию граждан в голосовании: 49,2% избирателей. Как всегда, страна разделилась на два лагеря по географическому принципу. Зеленый - слева, со стороны франкозычных кантонов, где большинство жителей проголосовало «за» предложение запретить оружие (Женева - 61,1%, Во - 53,7%, Невшатель - 53,2% и, наконец, Юра - 52% голосов). Зеленым цветом окрасились и почти такие же либеральные и международные, как Женева, Цюрих (50,4%) и Базель-городской (58,9%). А красный цвет, говорящий «нет» - справа и в центре страны, там, где гораздо более консервативные немецкоязычные швейцарцы традиционно подавляют массовостью, отвергая «левые» инициативы и поддерживая «правые». Оказалось, что большинство сторонников оружия проживает в кантонах Аппенцель-внутренний (72,3%) и Обвальден (71,9%), а меньшинство – в Базеле-сельском (54,8%). Италоговорящий кантон Тичино тоже примкнул к лагерю оппозиционеров с 63,5% голосов в защиту оружия. В среднем по стране это дало 55,7%.

Разнообразные общественные и профессиональные ассоциации уже высказали мнение о результатах голосования. Так, Швейцарское общество офицеров устами своего президента Ханса Шатцмана поддержало выбор «за армию и в пользу стрелковых клубов Швейцарии», заявив, что «эти меры усиливают безопасность». А вот Федерация швейцарских врачей с сожалением констатировала, что здоровье (и жизнь) граждан осталась в опасности, высказав надежду на то, что через несколько лет общество вернется к обсуждению темы армейского оружия дома, и тогда результаты нового голосования будут «более зрелыми».

В Женеве граждане, кроме того, отказались проявлять милосердие к налоговым грешникам. Предложенная Радикально-либеральной и Швейцарской народной партиями [фискальная амнистия](#) показалась им слишком щедрой. Напомним, что ее разработчики хотели «подарить» неплательщикам налогов не только отмену штрафных санкций, но и до 70% скидки, если все предыдущие недоимки будут уплачены немедленно, в 2011 году. Проект предусматривал также полное освобождение от налогов сумм до 80 тысяч франков. В январе партия Зеленых и социалисты оспорили законность предлагаемой амнистии. В итоге 53% граждан кантона и республики Женева высказались против, при явке в 46% избирателей – это довольно высокий процент участников в голосовании для Женевы. Кроме того, 57% женевцев отвергли выставленное на референдум предложение кантонального

правительства о слиянии в одну четырех компаний, ответственных за строительство социального жилья, решив, что эта ненужная бюрократия никому не поможет.

[референдум в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Армейское оружие должно храниться дома - считает парламент Швейцарии](#)

[В Женеве появился голый пистолет](#)

[Швейцарские врачи и полицейские выступили единым фронтом](#)

[Как женские голоса изменили Швейцарию](#)

[Налоговая амнистия в кантоне Женева?](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/news/11307>